

二年级学会做饭 包的馄饨奶奶都自叹不如 00后小暖男是家里的“大厨”

大多数10岁的孩子喜欢一些动漫和游戏,是家里的掌上明珠,成长在长辈的关怀下,一般不会做什么家务。但家住市中区今年10岁的楠楠所掌握的“家务技能”,让一些90后甚至80后都汗颜。

据了解,楠楠上小学二年级的时候,就学会了做饭。到现在,他包的馄饨连奶奶都自叹不如。采访中,记者了解到楠楠学习做饭背后还有一段感人的故事。楠楠小时候,奶奶曾经做过一次手术,在病床上奶奶常常念叨,不知道能不能活到楠楠找工作、娶媳妇给她做饭吃。从那时起,楠楠就决定要学习做饭,给奶奶做一桌可口的佳肴。

“其实,最开始我妈妈是很反对楠楠做饭的,怕楠楠被溅出来的热油烫到,还怕家里的煤气楠楠不会用,不敢让他单独做饭。后来爸爸说服了我妈,还说他自己也是十多岁的时候就会做饭。有一次楠楠炒了一份我妈最爱吃的卷心菜,从那以后,我妈才放心让楠楠进厨房。”楠楠的姐姐说,“10岁的小孩完全具备可以独立做饭的本领,只要在这个时间段加强他们的动手能力就可以。”

楠楠家生活水平不错,不过他并没有像很多孩子一样在家中当“小皇帝”,反而十分懂事。由于爸爸妈妈工作忙,不能经常回家。楠楠的姐姐就担起了照顾弟弟的责任,但是当老师的姐姐工作也不轻松,有时回家会来不及做饭。看着爸爸妈妈和姐姐都这么辛苦地工作,懂事的楠楠就想



着自己学习做饭。而且平时每当家里周末大扫除,楠楠总是帮着姐姐一起做家务。卸窗帘、装窗帘、拆卸沙发罩现在都是楠楠信手拈来的家务活。

楠楠年龄虽小,可是心却不小。他告诉记者,他认为孝顺不单单体现孝和顺,还要让自己足够优秀,以后有能力照顾家人。遵循着这个信念,楠楠在平日不仅帮助家人,还经常帮助朋友和邻居。楼上年纪大的邻居,上楼总是记不清是几楼。楠楠就在白纸上画上大大的很清晰的楼层数贴在楼道里。院儿里的邻居都很喜欢他。邻居王先生说:“有一次我上班,看见上学的楠楠,顺手捡起了楼道里谁扔的一个瓶子拿着下楼扔到院子里的垃圾箱了。说实话,有时候楠楠能做到的,可能是很多大人也做不到的。”

(记者 刘一单)



下车太慌忙 孩子落车上

车站人员送回并提醒切勿熟睡

日前,滕州市民张先生称,母亲带着他的两个孩子去杭州探望在外打工的他们夫妻俩,未承想因疏忽大意导致俩孩子差点走失,多亏了车站工作人员,让张先生的母亲和孩子安全回家。

7月16日凌晨4点47分,由杭州开往齐齐哈尔方向的K48次列车即将启动之际,忽然从4号车厢下来一位60多岁的老太太,她脚还没站稳,列车就已经缓缓启动,不料这位女士竟转身抓住车厢门,大喊自己家的孩子还在车上。

原来,这位老太太趁着孩子们放假,专程带着16岁的孙女和4岁的孙子去杭州探望在外打工的儿子和儿媳。回来时由于旅途劳累,她竟在车上睡着了,直到发现到滕州时才慌忙下车,小孩子反应慢没跟上,这才出现了刚才老太太抓车这一幕。火车站工作人员了解情况后,把老太太请进了客运室,安



抚她的情绪,值班人员则通过齐齐哈尔客运段查到了当日值乘K48次列车长的电话,并通过广播室找到了兖州站值班员电话,告之事情的经过,并请费心帮忙寻找。半小时后,兖州站传来佳讯,孩子们安然无恙,已经在兖州站下车,并告之将交由5035次列车长将孩子们送回滕州。

见到了孙子孙女的老太太喜极而泣,拉住火车站工作人员的手连声道谢。

(特约记者 王雪纯)

吃完喝完再拿点儿带走

宾客“大扫荡”主人很无语

家住高新区新大都小区的王先生,上周三下午家里迎来了一帮亲朋好友。为表示欢迎,王先生除了准备了几样上好的菜品之外,还特地吩咐妻子去买了不少水果,还奉上了朋友从外地捎来的上好的茶供亲朋好友们品尝。

王先生准备的水果都是市面上比较少见价格相对较贵的,宾客们来到后,品尝着口味独特的水果乐在其中,王先生的心里也很高兴。

待大家吃过晚饭之后,王先生拿出上好的茶供宾客们品尝。可是让他没有想到的是,其中的一位宾客看中了王先生准备的茶,说啥也要带走一些。虽然这款茶价格在千元以上,但看在有人赏识的份上,王先生也乐意奉

送。这一送不要紧,其他的宾客不满意了,大家你要一份,我要一份的,只要王先生家里有的,宾客们都要走了。

看着特地托朋友从外地捎来的好茶、好酒一个晚上的功夫都没有了,王先生多少有些郁闷。“说实话,托朋友捎来的茶,我连喝都没顾得喝,且不说这一罐茶叶的价格如何,就单说这稀有程度,朋友们就该给我留点。”王先生说,吃过晚饭后,甚至有宾客跑进了王先生家的卧室、厨房搜刮了起来。

“喜欢喝酒的拿酒,喜欢吃水果的拿水果,喜欢喝茶的拿茶叶,甚至连我家客厅里的盆栽都有宾客看上眼,说啥也要带走。”对于朋友们的“大扫荡”,王先生是郁



闷无比。

“关键是朋友们家里生活条件也不错,也不缺这些,对于有宾客不顾主人的感受,进入各个房间进行‘大扫荡’的行为,我着实感到难以理解。”王先生表示。

(记者 董艳)



近日,在市中区立新小区内,两名小朋友在家长的陪同下,进行绘画创作。这种画利用特制的卡纸,培养孩子的兴趣,锻炼色彩及造型能力,很受小朋友们的欢迎。

(记者 孔浩 摄)

大家拍
来稿邮箱
zzwsbq@163.com

陪孤寡老人聊天 陪留守儿童游戏

大学生村官当起居民联络员

“孙大爷,我是小马,最近胃病没有犯吧,上次我在滕州给你带来的药,你吃了,感觉效果怎么样?昨天我到枣园看了看,咱村里的枣树都开始坐果了,特别是你们家靠近大路边的那棵,长得可好了。”“是小马呀,你这孩子大热天的,怎么又来了,快到屋里来凉快凉快。”类似的对话,每天都发生在山亭区店子镇龙虎村里。

这仅仅是山亭区店子镇龙虎村大学生村官马勇入户走访时的一个小片段,从马勇到该村担任村支部书记助理一年来,他走遍了村子里的每一条街,每一户人家,这位刚来村子里工作一年的小伙子虽然工作时间短,但是龙虎村的老爷们没有不认识他的。这不,他又扮演起了另一个特殊的身份——民情联络员,走街串巷,进行群众满意度的调查。

“有一次我在走访时遇到了一位八十多岁的空巢老党员,一个人生活久了,难免心生孤寂,于

是,从那以后每次下村我都会到老人家坐坐,陪老人说说话,帮老人读读报、做做家务。可能我比较招小孩子喜欢,村里的孩子们也都喜欢跟我一起玩耍,我每次下村的时候,他们看见我都争先恐后地把自己的作业拿出来。我每次检查完孩子们的作业后,他们还会问我一些自己学习中遇到的难题。耐心细致地答疑解惑后就是陪孩子们做游戏的时间。村里的孩子多数都没出过山亭,一些还是留守儿童,跟着祖辈生活。考虑到这点,我就经常给他们讲外面世界的精彩,激励他们好好学习,努力朝着自己的梦想追逐。”马勇说。

“我们龙虎村是鲁南地区最大的长红枣生产基地,马勇通过实地调研,决定利用互联网和长红枣这些资源优势,进一步打开店子镇长红枣市场,推动地方经济发展,富民致富。他积极学习互联网知识,参加电子商务培训班,获取开设网店的相关技能,并利

用电子交易平台推广长红枣。”村里的村民提起马勇都是竖起大拇指。马勇成功地将长红枣与互联网结合起来,将长红枣销往上海、浙江等地,不仅提高了枣庄长红枣的知名度,还给村民带来了更多的经济效益。

“能得到群众的认可,是我最大的梦想!”这是马勇经常挂在嘴边的一句话。在走访过程中,马勇向村民仔细询问生活中存在的困难和对村级发展的意见建议,并对此认真记录、总结以及上报。有一段时间,他听到有村民反映村里的垃圾箱不够用,出门倒垃圾不方便,便及时向村“两委”和“第一书记”反映。很快,经过村干部实地调研后,选好位置,因地制宜砌了八座垃圾箱,并聘用保洁员定期清理垃圾。现在村民出门走不了几步就能把垃圾扔掉,村内环境也得到了进一步改善。

(记者 刘一单 通讯员 王鹏)